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KECSKEMÉTI LAPOK
ELŐFIZETÉSI DÍJ

HELYBEN: VIDÉKEN:
Egész évre 5 írt — kr.
Félévre 2 „ 50 „
Negyedévre l „ 50 „
Egy szám ara 12 kr
Hlöjizetn: lehet az év föl

Egész évre 5 trt 50 kr
Félévre 2 „ 80 „
Negyedévre 1 „ 50 „

ín minden hónap el fjen.

POLITIKAI ES TÁRSADALMI HETILAP
MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐ ES KIADO-HIVaTAL: V. TIZED. SZLEMENiCS-ÚTCA 5. SZ

HIRDETÉSI DÍJ :

4 hasábos petit »or 5 kr.. többszöri vagy terjedel-

meg hirdetéseknél árleengedés adatik

Bélyeg dij minden beigtaiáeért 30 kr.

Jókai ünneplése a tanító-testü­
letben.*)

A legnagyobb élő magyar írót, Jó­
kai Mórt, ünnepük holnap széles e ha­
zában. Az ő neve, az Ő lángleikének 
dicsőítése fog mindenütt hangzani, a 
hol csak magyar szó él és magyar 
szív dobog. És méltán! Mert nemcsak 
az élő magyar írók között legnagyobb 
ő, hanem a legnagyobbak között akkor 
is kiválik, ha a nemzet összes Íróit, 
sőt ha a világ összes nagy szellemeit 
egymás mellé állítjuk is.

Az isteni gondviselés megengedte 
e nagy férfiúnak, hogy Írói pályájá­
nak 50-ik évfordulóját teljes szellemi 
rugékonysággal, meg nem fogyatko­
zott fantáziával és munkakedvvel erő­
ben . egészségben megérhette. Megen 
gcdte neki a jó Isten, hogy ez alatt 
az 50 év alatt olyan szolgálatokat te­
hetett hazájának . nemzetének és Ősei 
nyelvének . melyek őt az egész embe 
riség legelső szellemei közé emelték. 
hogy vezérlő csillaga legyen nemze­
tének örömben és bánatban. dicsőség­
ben és elnyomatásban egyaránt. Hála 
legyen tehát az isteni gondviselésnek, 
hogy ezt a lánglelkü férfiút épen akkor 
adta a magyar nemzetnek, mikor egy 
ilyen szellemre legnagyobb szük­
sége volt.

Nincs hazánk történetében másik 
olyan félszázad. mely több örömet 
és fájdalmat, több dicsőséget és szen­
vedést, több veszteséget és előhala* 
dást hozott volna a magyarra, mint 
épen az utolsó 50 év. És hogy a sors­
nak eme nagy változásai közben a 
nemzet kétségbe nem esett, hanem 
örökké remélve tűrt és küzdött, inig 
az elvesztett szabadságot vissza nem 
nyerte, abban Vörösmarty, Arany,

♦) A január 5-én tartott rendes havi conferentián 

Tompa és néhány más jelesünk mel­
lett Jókaié az érdem oroszlánrésze.

Mikor Széchenyi prófétai lelke 
egyensúlyt vesztve, Döblingbe vonult 
a nemzetet fenyegető zivatar elöl, mi­
kor Kossuth, a demokráciának . az 
egyenlőségnek. a nemzeti szabadság­
nak és függetlenségnek e demosthe- 
nesi apostola rövid . de meteorként ra­
gyogó pályafutás után több más jele 
síinkkel együtt a bosszú elől az ország­
ból menekülni kényszerült, mikor tör­
vény , jog és igazság helyett a bosszú, 
törvénytelenség és gyáva gyilkosság 
uralkodott széles e hazában; és mikor 
épen ezért Deák Ferencnek, a törvény 
és alkotmány e bölcs, önzetlen és hig­
gadt védőjének kezei is kötve voltak: 
ugyan kik leheltek e borzalomtól meg­
dermedt szivekbe életet. kik csöpög- 
tettek reményt és vigasztalást e csiig- 
gedőkbe és már már kétségbe esőkbe . 
ha nem a költők és köztük legfőkép 
Jókai? Valóságos prófétáin volt ő a 
magyarnak, kit épen akkor küldött 
Isten, midiin látszólag végképen el­
hagyta e nemzetet

Ott leszünk tehát lélekben mi is 
tisztelt tanítótestület, mint magyarok 
holnap azokon az ünnepélyeken, me­
lyek az ő érdemeit és di< sőségét hir­
detik. Ott leszünk azon is. melyet vá­
rosunk az ő tiszteletére rendez. De ez 
nem akadályozhat meg bennünket, ta 
nitókat abban, hogy itt. rendes napi 
munkánk közben, egv rövid kis időre 
ne ünnepeljük Jókait, a magyar nem­
zet egyik legkiválóbb tanítóját.

Vaué köztünk csak egy is. van-e 
művelt magyar térti és nő, ki életének 
ama bűvös-bájos korában, mikor az 
ember még inkább érez, mint gondol­
kozik. a mikor tehát a faji, a nem­
zeti charakter megszületik és fejlődés­
nek indul, ne a Jókai munkáiból me­
rítette volna szomjúhozó lelkének azt 

a csodálatos italt, melytől vérré vált 
benne e földhöz, az édes magyar nyelv­
hez, e fajhoz, e fajnak minden tulaj­
donságaihoz való ragaszkodás? Avagy 
van e tudós van-e tanító, a ki hazánk 
történetet olyan csodálatos módon tudná 
tanítani, mint ő. kinek előadásából 
nemcsak okulunk az eseményeken . ha­
nem szeretet és ragaszkodás is foga Hí­
zik meg keblünkben nemzeti múltúnk 
iránt úgy, a mint az volt a maga nagv 
és kis embereivel. erényeivel és hi­
báival.

Igazi tanító, a szó legnemesebb 
értelmében, Jókai, ki hirdeti az igaz­
ságot a nélkül, hogy csak egyszer is 
szenvedélyt, boszút vagy haragot éh 
resztene. írói működésének e nevelői 
vonása tehát a legcsodálatraméltóbb! 
Soha senki e nemzet szenvedéseit na 
gyobb hűséggel és szivrehatóbban meg 
nem irta, mint ő; és mégis az ő művei­
nek olvasása után senkinek szivében 
ellenségeink iránt a gytílölség és bos­
szúvágy nemtelen szenvedélyei föl nem 
lángolnak Az emberszeretetnek meg­
nyugtató békülékenysége árad ki min­
den munkájából; mert ő a nemzeti 
élet legsötétebb napjaiban is megta­
lálja azt a fénysugarat, mely életet 
és reményt «breszt, s mert éreztetni 
tu velünk azt, hogy a bosszú és 
gytílölség se boldoggá, se gazdaggá . 
se hatalmassá nem tesz, hanem csak 
újabb igazságtalanságra vezet, mely 
előbb-utobb megbosszulja magát. Ki- 
érzik az ő műveiből az az igazság — 
s ez épen a békéltető es megnyugtató, 
— hogy legnagyobb az a büntetés, 
melyet az ember önszivében hoidoz, 
vagy melyet az isteni gondviselés böl- 
csesége mér egyesekre vagy népekre. 
Ezért örökké legnagyobb tanítója ma­
rad Jókai a magyarnak.

Szóljak-e ezek után arról, hogy 
nincs egyetlen magyar iró sem, ki a 

szegény tanítói, a nemzetnek e ke­
véssé méltányolt, de annál érdemesebb 
napszámosát jobban becsülné, mint Jó­
kai. Hisz ő mondá. hogy Magyaror 
szágot még egyszer meg kell hódítani 
s ez a nagy munka a néptanítókra 
vár Különben is több száz kötetre 
menő munkáiban sehol ő a néptanítót, 
a tanítói állást, mint ilyet, gúny tár­
gyává nem teszi, a mit más irók elő­
szeretettel is gyakran megcselekszenek.

Tiszteljük azért Jókaiban nemcsak 
hazánk egyik legnagyobb Íróját és az 
emberiség egsik legkiválóbb szellem­
óriását, hanem mint tanítók, legnagyobb 
mesterünket is! Lelkesedjünk mun­
káin és kövessük példáját, hirdetvén 
az igazságot és szeretetet, de soha a 
gyűlölséget és bosszút!

Most pedig adjunk hálát a minden­
hatónak , hogy Jókait a magyar nem­
zetnek adta, s kívánjuk Isten legjobb 
áldását e nagy szellemre, hogy még 
igen sokáig legyen vezérlő csillaga a 
magyarnak Isten éltesse Jókait!

Pásthy Károly.

Jókai ünneplése Kecskeméten.
Városunk közönsége mily méltóan ün­

nepelte a nagy regényírót, az iskolai ma­
gánkörű ünneplések sorától és lapunk ele­
jén ismertetett tanítói ünnepélytől elte­
kintve, kiküldött tudósítóink a követke­
zőkben jelentik:

Matinéé a színházban.
Jókai napja magas színvonalon álló 

irodalmi ünnepélylyel kezdődött. A város, 
a Katona kör s a kaszinó-egyesület kikül­
dötteiből alakult Jókai-bizottság Kecskemét 
egész intelligenciáját d. e. 10 órára a szín­
házba gyűjtötte. Szép hölgyek elegáns lá­
togatási öltözetben, az urak feketében, ka­
tonatisztek nagy számmal. tanárok stb. 
ültek a padsorokban s ideiglenesen beállí­
tott székeken, míg fenn a kartaton a jo­
gászok s a felsőbb középiskolai osztályok 
diáksága szorongott.

A programm Zimay László kenetes

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA,
Báli tarca.

— Levél a kaszinó-bálból. —

Kedves Nagysád!
Nemcsak a magam, hanem sokunk 

részéről adok kifejezést sajnálatunknak, 
hogy ebben az igazi elite-bálban nélkülöz­
nünk kellett. Mert vig és látogatott, elő­
kelő ^valódi jubileumi bál) és mégis kedélyes 
volt a Jókai bál. Budapesten képzelhette ma 
gát az ember . a rendezőség a’Rumbold-céggel 
úgy földiszittette a kaszinónak éppen nem bál­
teremszerű falait, hogy a várt városi redoute 
képét varázsolta elénk. A kapualj, a lépcső 
teljárat, a folyosó sxőnyegfallal volt bevonva. 
A bemeneti tülkét lugasszerű öltözők fogták 
el; a táncterem sötétvörös kárpitozata, a cuk­
rászat törökös Ízlésű díszítése tetszőnek , az 
ajtók helyét mindenütt portiérek foglalták el.

Ha Nagysád a szokott bálok és estélyek 
alkalmával látta csak a kaszinó termeit, 
úgy járt volna, mint a többi hölgyek. Rá 
sem ismertek diadalaik eddigi színhelyére, 
szinte tétovázva álltak meg egy percre. De 
bármily újszerű volt is a környezet, oly 
ízléssel történt a dekorálás, hogy az első 
séta után egészen otthonosan érezte magát 
mindenki. Mintha minden bálon Jókai 
regényeiméi díszelegtek volna már a talon , 
mellszobra mindig ott állt volna a lombsátor 
közepén.

És a villámviIágitás! Ennél nagyobb 
propagandát nem egyhamar csinálták még 
ennek a legmodorneöb világítási módnak. 
Az utcai ivlámpa bevilágította a kapualját 
is, az emeleti helyiségekben pedig kisebb 
lámpácskák izzó fénye terjedt szét. A 
táncterein három csillára ragyogó világos­

ságot árasztott, mely sokszorosan verődött 
vissza a fali tükrök sima lapjáról. Disz, 
tény, élénkség mindenfelé: szóval igazi 
elite-bál. Toilettek, arcok jól festettek a 
villamtény mellett, mely üdébbnek mutat 
mindent a sárgás petróleum lángnál. Hölgye 
ink lesznek ezentúl bizonyára legmelegebb 
szószólói a vil lám világítás mielébbi beren­
dezésének.

Azt a szép képet, melyet a 6-iki bál 
nyújtott, nem is tudnám más keretben el­
képzelni. Pedig jól tudom, hogy az a fehér 
empire-r uh ás szépség, görögösen fésült szőke 
hajával, kedves csevegésével, bályos mosoly­
gásával elbűvölt volna engem pislogó mécses 
mellett is. Megvagyok arról győződve, 
hogy a souper-csárdást épp oly tűzzel, 
parázs szemének épp oly ragyogásával járta 
volna táncosnőm (rózsaszínben rejtett költe­
ménynek mondaná a fin de siécle nyelvén 
beszélő), ha a petróleum lámpák korma 
repdesett volna is a légben. Es az is 
bizonyos , hogy a kis menyasszony (ruhája 
és félénk első fellépése után adtuk neki e 
nevet) épp oly tágra nyílt szemmel, hol 
barátságos mosolyra, hol pityergésre álló 
arccal simult volna táncosához, ha csak 
gyertyákat gyújtottak volna nekünk. Bizo­
nyos, hogy a többiek szépségét sem most 
fedeztem tel először: de mikor így behunyt 
szemmel elképzelem őket a sima parketen 
végig lebegve, a villamtény enyhe világától 
körülfolyva, még egyszer oly szépnek 
tűnnek tel előttem. Oh , hogy Nagyfádnak 
hiányoznia kellett ebből a koszorúból!

De bocsánat, kezdem mindjárt az elején. 
A bál kezdete 9 órára volt jelezve s ak­
korra már együtt volt a rendezőség Es 
attól fogva reggelig mén pihent egy sem a 
40 közül, fogadott érkezőket, bevezette a 
hölgyeket, táncolt szakadatlanul, mulattatta 
a garde-desdamesokat; ott volt mmdeuütt, 

de észre alig vétette magát, úgy, hogy a 
báli vendégek azt hihették, magukban 
mulatnak oly jól s nem a százszemű rende­
zőség intéz mindent oly pompásan. A női 
táncrend, Marton Ferenc remeke, Budapest 
ről divatos ridiculet ábrázolt, kívül festés­
sel, belül miniatűr sely emkendőre nyomott 
táncsorral. Volt annyiféle színű, hogy min­
den toilette hez meglehetett találni a meg­
felelőt.

Hogy a toiletteknél maradjunk. Legtöbb 
volt a fehér, azután rózsaszín. A szövetek 
selymek . vagy selyemféiék csipke és szalag- 
diszszel , ritkán prémmel. Látszott. hogy 
a legtöbb budapesti műtermekből került 
ki. vagy ottani minták után készült. Tet­
szett nekem a tejek egyszerű díszítése is* 
Szóval semmi bivalgó pompa nem volt 
(kósza hírek ilyesmit rebesgettek), hanem 
igazi elegancia.

A ladi patroness, Szel ess József- 
né úrnő, nem váratott soká magára. 3/4 10-kor 
már megkezdte az első csárdást s a hölgyek 
meg egyre érkeztek. A házi asszonyon hosszú 
aszályos vörösbrokát ruha volt dús hímzés 
sel. Emelvénye körűi egész éjjel sokan 
csoportosultak, de ő igen gyakran Vegyült 
a teremben sétáló párok közé, táncolta a 
négyeseket: fölötte szeretetre méltóan töltötte 
be tisztét.

Az első négyesben 40 párt számláltam 
meg s a negyedik négyesre, úgy ’/i ű felé 
még mindig 20 pár sorakozott. Ezek ott 
maradtak reggeli 7 óráig, s a jó kedvet 
tekintve, együtt lehettek volna tovább is, 
de már a cigányok karja fel mondta a 
szolgálatot. Jobban kifáradtak a sok új­
rázásba, mint a táncosok

A souper csárdást, hét ujrával, még 
javában jártuk '/t4-kor. Bárt a Henrik 
úr ez alkalomra ropogós, talp alá való 
9 Ka s z i nó-csárd á s‘-t szerzett, melyet 

többszőr megismételtetett a hálás fiatalság. 
Ez a legkedvezőbb kritika a szerzőre nézve. 
A távozó hölgyek, emlékül, magukkal 
vitték kótában. A hangjegy címlapját a 
lady patroness sikerült arcképe díszíti, a 
mii neki van ajánlva. Bálunk tehát még 
zeneszerzőt is teremtett.

Hogy kik voltak ott Nagysád? íme a 
névsor, melyből minden szemességünk dacára, 
maradhatott ki egy két név. Mikor a rendezők 
elől jártak a táncban s az a minden izével 
táncoló kék ruhás hölgy öt hegyes ceruzát 
röpített ki kezemből a gyors keringőzés és 
keringő gyors-polka közben, lehetetlenné 
vált a jegyzés. Ott voltak :

Leányok: Adler Berta (Lovrin). Bélák 
Maliska. Csilléry Malvin, Dömötör Lórika, 
Ehrenberg Mariska, Fodor Aranka, Geréby 
Mariska (Adacs), Hankovszky Erzsi, Ka­
tona Mariska, Kiéin Izabella (Szabadka), 
Laukó Vilma és Irén, Lestár Gizella, 
Molnár Zsuzsika, Nyiry Berta, Fapp 
Sarolta, Thán Irma. Tóth Ilonka. Tóth 
Nelli (Jászberény) Zombory Ida és Irén.

Asszonyok : Dr. Bélák Jánosné, Csilléry 
Kálmánné, Datányiné, Diettrich főhadnagy- 
né. Dömötör Sándorné , dr. Fodorné, Gaisin 
kapitányné , Gerébyné (Adacs). Hackér La- 
joané, dr, Horváth Mihályné, Horváth fŐ- 
hadnagyné. Juhász századosné, Katona Zsig- 
mondné, Kiss Ferenené, Koritsánszky Já- 
nosné , Lankóné, Molnár J.-né , Papp S.-né, 
Pócsyné, dr. Scheiberné. Szappanos S.-né, 
Thánné, özv. Telbiszné (Lovrin), Tóth L. né , 
Tóth K. né , (Jászberény), Zomboryné.

A mint látja Nagysád. a tiszti kar is 
részt vett a vigalomban. Mulatni, mindenki 
jól mulatott, eddig legalább egy gáncsos- 
kodó megjegyzést sem hallottam. Pedig 
fölöttébb érzékeny vagyok minden vélemény­
nyilvánításra, lévén én is hévvel táncoló, 
buzgón közreműködő. £</y a negyven kötüL 
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„Királybymnusz*-ával kezdődött (a Jókai 
vege re), melyet a városi dalárda 

adott elő erőteljesen.
Kis vártatva dr. Sztlets József, a 

rendelő bizottság elnöke iéje-tt a színpadra . 
a nehány meleg sióval üdvözölte az ünneplő 
kóiönaeget , majd előadta, hogy az író un 
nepléaéhez mennyi kötelék túli különösen 
Kecskemét városát , s az mi módon fejezi 
ki hódolatát egykori lakosa iránt. Végül 
körvonalúit* az ünnepségek sorát s a ki* 
rály . a haza éa Jókai éltetésével végezte 
iijO* éljenzésektől kísért szavait.

Most tt. Kovát s A n t a 1 kegyesrendi 
tanar ült a felolvasó asztalhoz, telolvasva 
tartalmai* dolgozatát Jókairól az író­
ról . melyet lapunk műk heti száma élen 
egész terjedelmében közöltünk. A felolva­
sás bosszúra nyúlt . de a szerző oly szép 
tormában s oly tömör jellemzéssel tárta tel 
Jókai írói egyéniségét, nem terve ki ma 
gasztalói és szigorú bírálói elöl sem. hogy 
senkinek ügyeimé nem lankadt egy percig 
is. A kecskeméti vonatkozásukat megélje 
nézték.

A felolvasást zajos taps és kihívás 
jutalmazta s az maradandó becsű irodalmi 
emléke lesz az ünnepélynek.

Ezzel a szavalatokra került a sor. „A 
bolt költő szerelme- c. fantasztikus 
balladat Magyar István adta elő. míg 
Liszt Ferenc\meiodrámai zenekiséretét Sze­
lete József játszta zongorán. Szavalat 
és zene kellő harmóniában állták s a hata 
aos darab megérdemelt tetszést aratott.

Zombory Ida úrbölgy „A lengye 
lek fehér asszonya* t szava ta. a var­
sói kormányzó vízióit szingazdag előadással 
érzékitve meg. Fokozódo érdeklődés kísérte 
a jeles előadást, melyre riadó tapsban nyil­
vánult a koieiismerés. A két szavalatot 
megilleti a művészi jellő.

Befejezte az előadások sorát az .úri 
banda*. mely Szeless József vezetése mel­
lett lij. Baktay Mihálynak ez alka­
lomra szerzett magyaros Jókai-induló- 
ját játszta el pattogóan.

Delet harangoztak, mikor a közönség 
oszlani kezdett. A legszebb téli napfény 
moaolygott alá. Olyan jól illett a természet 
e derűje az unuepi hangulathoz. ki. m.

•• •
Az emléktábla leleplezés.

Már 5-ikén , mintegy varázsütésre, le­
röpültek a régi utca és házszám jelző táb­
lák a helyökre száltak az újak. Hatodlkán 
reggel az utca, ha még nem egészen hi­
vatalosan is, ünnepelt, ott díszelegvén az 
útca végeken az új felírás:

Ill ik tized 
JÓKAIŰTCZA

A házakon pedig az alábbi, a „Jókai 
házon* levő táblához hasonló házasam:

IIL U1W.
Jókai nteza 

185. «-
Ezenkívül az útcának a Jókai ház kör 

nyékén levő része zászlódiszt öltött
Az egyszerű . de lélekemelő ünnep a 

nagy hideg dacára is ezrekre men<» intelli­
gens közönség jelenlétében a városi dalárda 
gyönyörű énekével pont 3 órakor kezdődött; 
utána dr. Kovács Pál jogakadémiai igaz­
gató, a tőle megszokott kellemes előadó 
modorban a következő beszedet mondta:

.Saru megold|ék . f fedetlen álljon! 
E ház a nemzet egyik temploma •

lg) énekelt az óda költő Katona Jó 
zset szülőháza előtt.

M. t. közönség! E ház is a nemzet 
egyik temploma, mert e házban élte le Jó­
kai Mór a verőfényea ifjúság kóla tavaszai. 
Amott a nemzet legnagyobb tragikusa szü 
letett. itt a nemzet legnagyobb regényírója 
lakott Amott az isteni szikra kilobbant; 
itt ragyogó téoycsumóvá izmosodott.

Jókai lángszelleme e házban Kezdé ki­
bontani meresz röptű szárnyait; e házból 
röppent ki ama fényes rakéta, mely soha 
vissza nem esve. mindig magasabbra törve, 
már 50 év óta világítja be káprázatos féuv- 
ozönnel a magyar nemzet irodalmának ra­
gyogó égboltozatat E házban kezdette meg 
Jókai a magvar irodalomban páratlanul álló, 
de a világirodalomban is hatalmas számot 
tevő Írói működését. E hatban . ha nem is 
ringott bölcsője, de itt fakadt föl meses 
szellem-erejének 50 éven keresztül soha ki 
nem apadó, mindig magasabb hullámokat 
verő , dúsgazdag forrásvize.

Méltó kegyeletünk tárgj a hát e sze 
rény hajlék, melynek csendes falai és 50 
év előtti igénytelen lakói ily szellem-ória-t 
neveltek, ízmositottak a magyar nemzetne* ; 
szellem-óriást, akinek lánglelke bibliai tűz 
oszlopként világit előttünk félszázad óta 
már s át fog ragyogni időn. enyészeten

Méltán büszkék lehetnek Kecskémét 
Üai és leányai , hogy a magyar nemzeti 
géniusz két oly magasztos oltára előtt bo­
rulhatnak le hálás kegyelettel, mint Katona 
József szülőhaza ott, és Jókai M<>r lak 
háza itt.

És boldog a nép, mely már odatejlett, 
hogy még életükben megtudja becsülni nagy­
jait , még életükben megtudja érteni láng­
szellemüknek varázs igéit.

És én mély hódolattal hajlok meg Kecs 
kémét varos közönsége előtt, mely félre­
téve kicsinyes párttrkinteteket. feledve 
múló {Kilitikai vonatkozásokat, — Jókaiban 
a nemzet igazi nagy tértiát. soha nem enyé­
sző érdemeket szerzett koszorús regény­
íróját ünnepli egy szívvel lélekkel; emeli 
az őt megillető hálás kegvelet pedeszlál- 
jára egy akarattal; nem keresve a fénylő 
napban a foltokat, de megfürösztve vágyó 
szemeit a sugározönben, mely népek mii 
lióira árad szét jótékonyan s kunyhók és 
paloták lakóinak szivét tölti el büszke 
örömmel, hálás kegyelettel, a hármas béic 
honában.

E büszke örömből, e kegyeleten háiá 
bói kiváló részt követel magának Kecske­
mét. meit e népeket melegítő, országokat 
bevilágító fénysugár legelőször innen áradt 
szét; e ház növelte meg annak 50 év óta 
égő szövétnekét.

E büszke öröm és kegyeleten hála su- 
galta városunk törvény hatóságának . hogy 
Hit az utcát, melyben a nagy költő egv- 
kon lakó-háza áll, a mai naptól, a mai 
ünnepélyes perctől kezdve Jókai-útcának 
nevezze el s nekem jutott a rendező bízott 
ság megtisztelő bizalmából a kiváló sze 
rencse, hogy e kegyeleten intézkedést váro­
sunk m. t közönségének ez ünnepélyes al­
kalommal meghirdessem s a budai nagy 
útcát ezennel és ünnepélyesen Jókai utcává 
elkereszteljem.

És büszke öröm és kegyeleten hála su- 
galta továbbá városunk éidemes férfiainak , 
élükön Perger József k. r háztőnök és För 
dós Dezső lapszerkesztő urakkal. mint kezde­
ményezőkkel, hogy azt a házat, a mely a 
nagy költőnek 50 esztendővel ezelőtt két 
éven keresztül szeletó otthona volt, a hol 
kora ifjúságának legszebb éveit töltötte, 
ahova őt még ma is. az édes emlékek ezer­
nyi szála fűzi , a hol legelőször születtek 
meg és öltöttek alakot , ma már az egész 
világot diadalmasan bejárt eszméi, gondo­
latai; hogy azt a házat, a hol a családi 
szeretet melegével ölelkezett az ó lelkének 
fényessége , — emléktáblával jelöljék meg.

íme t. közönség! itt ragyog a lelkes 
kezdeményezés és serény közadakozás fillé­
reiből készült csinos emléktábla Emlékez­
tesse ez a város polgárait minden időben, 
hogy a nemzetek nagyságának egyik zá­
loga, ha nagy fiaikat megbecsülni, a hálás­
elismerés érdem koszorújával jutalmazni tud­
ják. És emlékeztesse ez emléktábla váró 
sunk ifjúságát, — melynek nevelésére két 
tanintézet is áll e ház közelében , — hogy 
az igazi nagyság, az igazi érdéin forrása 
nemcsak az istenadta tehetség , hanem a 
mi annak százszoros hatványozójs . az em­
beradta kitartás, munka és szorgalom.

Jókai sem lett volna igazi nagy emberié 
soha, ha isteni tehetségét emberi kitartás 
sál, emberi szorgalommal nem párosítja.

8 ép azért oly magasztos ez a mai 
ünnep mert nem a hivalkodó hatalomnak , 
nem mondva csinált nagyságoknak zengi 
olcsó dicsőségét , hanem az igazi benső 
emberi érdem homlokára fon hervadhatian 
babért.

Legyen ennek örök bizonysága az em­
léktábla Lebegjen Isten áldása minden idők­
ben e házon és annak lakóin. Tartsa meg 
a magyarok istene még hosszú éveken át 
e hazának Jókai Mórt!

E beszédközben, mely többszörös éljen- 
zajjal -/akittatott meg. lehullt a lepel a 
Patak y Imre rajztanár úr mintája után 
készii t emléktábláról, mely egyszerűségé­
ben IS Igen díszes es Muth tesl vélek 
helybeli cégnek dicséretére válik. A 75 cm 
széles es 45 cm. magas kő ilyenforma a lakot 
ábrázol :

*------------------------------------r

JÓKAI MÓR
E HÁZBAN LAKOTT j

UM* IMA

A fehér márványból készült , dús ara 
nyozással díszített emléktábla igazán igen 
csinos.

Két szavalat is volt, egyiket Katona 
Ernő joghallgató szavalta, még pedig a 
lapunk múlt szamában közölt „Jókai ház 
előtt* cimú lendületes ódát, a másikat: 
K -m n -y József ünnepi ódáját, Papp Dezső 
joghallgató.

Minden szám után hatalmas éljen zen 
gett fel - ♦ ipsvihartól rezgett a hideg téli 
evegő. Katona Ernő szavalata után a lel- 

k‘sült közönség a szerzőt: Kováin Antal 
főtisztelendő urat is zajosan éljenezte.

Ezek után a Rákóczy induló adott jelt 
a távozásra, pedig látszott, hogy a hálás 
közönség, a nagy hideg dacára is, szíve­
sen maradt volna még ; ám a rendezőség a 

hidegre való tekintettel . a programmot bősz 
szabiira nyújtani nem merte.

Hisszük, hogy e lélekemelő ünnepély, 
kivált a nagy számmal jelen volt ifjúság 
lelkében, maradandó nyomokat hagv; azon 
ifjúság lelkében, kikhez Jókai Budapesten 
a redoutban, tán ép abban hz időben, 
igy szólt:

Vedd a munkát komolyan » az életet 
derülten.

Ne pazaroljad el, de ne is tagadd meg 
érzékeidet.

Tanulj a külföld tudományából, de ne 
utánozd az idegent.

Hagyd el a régiek hibáit, de tartsd meg 
az ősi erényeket.

Ne „arany fiatalsága/ de acél fiatalsága 
légy nemzetednek.

A jövendő terhe vállaidoa fekszik: légy 
erős, légy törhetetlen, hogy azt diadalmasan 
elviselhesd.

Mi egy szabad hazát adunk nektek örök­
ségbe s a túlvilágról is eljövünk számonkérni, 
hogy tartottátok fenn a magyarok hazáját, 
(m.) «

♦ •

A kereskedő ifjak 7 én . vasárnap ün­
nepelték Jókait. Kecskeméti Vilmos tartott 
felolvasást, Hochfelder József jh. énekelt 
Nemesszegby István cimbalomkisérete mel­
lett. Egy triót adtak elő Nemesszeghy, 
Kodora és Pencze urak. A sikerült ünne 
pet reggelig tartó tánc követte. A'. V.

Korcsolyapálya megnyitás.
1894

A zöld pázsiton , nyájas arccal hozzánk 
érkezett január elseje — sok fiatal sport­
kedvelő szív aggódásának lett temető helye.

Temető helye?
Oh. mily tzomorú szó, pedig most 

éppen nem jelent szomorú fogalmat!
Ne is szomoritsou el senkit, hiszen, a 

hideg csak a kételkedést dermesztette meg, 
a remegő hitet már megszilárdította, a 
remélő vágyat a teljesülés elé vezette és 
igy örömet osztott itt is, ott is, mindenütt, 
hol a korcsolyák rendelkezési állapotba 
helyeztettek.

Hogyan, hát hideg, a szegények s 
utasok réme, még te is lehetsz szívesen 
várva és látva?

Minden bizonnyal.
A ki kételkedik az sohasem korcsolyá­

zott s bizonyosan nem volt korcsolyázó­
egylet elnöke soha sem !

Lám a kecskeméti korcsolyázók társa­
ságának , a meleg napok által megriasztott 
uj elnöke is bizonyosan , mint a nem remélt 
kedves vendéget szokás, szives „isten hozottj­
ai üdvözölte a hideget, mely a pálya meg 
nyitást, az új év megnyíltával lehetővé 
tette.

Azután, ha van a nyárnak, van a 
hidegnek is rózsája s ha a pályához érkező 
szép hölgyek arcára ezúttal nem festette 
oda rózsáit, annak csak az lehetett oka , 
hogy az édes örömök szemekben és arcokon 
minden helyet elfoglaltak.

Még kora délután volt, mikor már 
szép társaság vidám zaja, édes nevetése 
hangzott fel a jégen s olyan sziláján 
siklottak végig a bájos, karcsú, nyúlánk 
leánykák, s a fiatal udvarlók, mintha a 
jég nem is afféle döcögős volna, hanem 
vslamely tükörgyárt vallana szülő helyéül.

Persze a hosszú pihenés után jól esett 
a türelmetlenkedő vágyat kielégíteni, 
azután meg azt is csak meg kellett mutatni, 
hogy a mit szeret az ember, azt nem 
feledi el . a mint bebizonyították kijövetük­
kel , hogy a mit szeretnek azt felkeresik.

Ha én most csevegő kedvemben volnék . 
beszélhetnék nem a jégnek szentelt érzel 
mekről is azokról, a melyeket meleg kéz 
szorítás alkalmával sejték meg, az össze 
villamló szemekből olvastam ki, vagy 
akkor lestem el. midőn az elbucsuzáskor 
hangzottak tel megfestve e közönséges 
szókat: „A viszontlátásra legközelebb!’

Hanem nem csevegek többet, csak azt 
mondom el, hogy ma vasárnap, a gyerek 
zenekar játéka mellett foly a jégkarcolás, 
azért ajánlom a jégre menést s hogy meg­
mutassam . miként a fentebbi elbucsuzásban 
nincsen semmi vétek — magam is azt mon­
dom: m viszontlátásra legközelebb.

Jég Virág.

Színház.
Jóksi-cyklorf a színházban.

Derék színigazgatónk , Pesti Ihász 
Lajos, szintén lerótta hódolatát a jubiláns 
író iránt Négy estére terjedő Jókai-cyklust 
rendezett s „Ütvén év* címen alkami 
darabot is adatott elő.

6-án és 7-én Jókai legutolsó színműve, 
a rGazdag szegények* került színre, 
zsúfolásig megtelt nésőtér előtt. A darab a 
hasoncimu regényből készült, életképies 
jellegű, de áthatva attól a meleg kedélyű 
humortól, melylyel Jókai úgy le tud kötni 
A vasúti szolgálatból elbocsátott váltóőr 
(Gyarmatbi) és öreg lakótársának (Márkus 

Ilona) megható története ez, kiket agg nap* 
jaikra egyesit csak a pap áldása, különben 
nem vennék fel Őket a szegények házába. 
Pincelakásukban meghúzódik még a sarki 
kofa, a késestót (Beckói), a cigány kontrán 
(R Nagy Gyula), az ibolya-árus lány 
(Mészáros Kornélia). Vendégül megfordul 
egy varrólány (Bodrogi Lina), udvarlója a 
rendőr (Réti), meg a napidijas (Győző). És 
ez a szegény nép milyen gazdag a jószívű­
ségben, az öreg pár gyámolitásában, még 
a durva háziúr ellen is. Cselekvénye kevés 
van a bárom felvonásnak, de a pincelakók 
élete, öröme és bánata annyi megható, 
kedves jelenetben tárul fel előttünk, hogy 
n^m unatkozhatunk.

Játszva igen jól volt a daiab; főleg 
Gyarmatin , Márkus Ilona, Bodrogi Lina. 
Győző éa Mészáros Kornélia érdemelték 
mng a sűrű tapsokat.

A megelőző estén , 5 én, Győző Lajos 
alkalmi darabját adták elő, mely két 
jelenetben a szülői házból jurátusnak menő 
Jókai búcsúját s a jubiláns előtt elvonuló 
üdvözléseket iró, színész, pap, diák, tanár, 
pór stb. szövi egybe a nagy iró dicsőítésére. 
Melegség s lendület volt a kis darabban , 
melyben Jókai kedvelt dalai is elének lésre 
kerültek. A befejező apotheozist négyszer 
kívánta látni a közönség, mely a szerzőt 
is élénken tapsolta.

Az alkalmi prolog után a „Sziget­
vári vértanúk* első és utolsó felvonása 
következett. Zajos tapsban részesültek 
Demény (Zrínyi), Márkus Ilona (Anna), 
Bagi (Szelim) hévteljes szavalatukért, de a 
többi szereplő is kitett magáért. A szép 
magyar ruhák szintén említésre méltók.

A cy ki us 4-én „Milton* na 1 kezdődött. 
„Milton" regényes színmű, mely 

a közkeletű Milton legendákból van 
írva. Látjuk Milton megvakulását , meg 
azt, hogy aláírja I. Károly halálitéletét. 
majd, hogy a nép dühe elől koporsóba rejti 
iratait s fogjul esik. Még bűnös életű neje 
is szerepel , valamint egy királypárti s 
egy puritán lovag ádáz versenygése Milton 
leányáért. Perdöntő bajvivás, áltemetés, fel­
gyújtott ház, törvénykezés a király előtt stb. 
tarkítják a darab regényes meséjét. A mű 
nyelve tele van szebbnél-szebb reflexiókkal 
a költőre, művére, a vak ember kedély vi­
lágára vonatkozólag.

Hatásos és poetikus színezetű jelenetek 
sűrűn váltakoznak s a közönség mindvégig 
érdekkel hallgatta az előadást.

Miltont, hiszékeny és magába mélyedő 
természetével, Pesti Ihász játszotta helyen­
ként eltalálva a kellő hangot. A kacér, 
csábos Lady Milton már nem illett Márkus 
Hona szenvtelen természetéhez; a gaz 
Morton is csak afféle színpadi mumussá 
vált Deménynél. Bodroghy Lina asszony 
Borát, ezt a szenvedő s gyöngesége dacára 
is erőslelkű leányt ábrázolta megindító 
igazsággal; Bagi hévvel szavalta a nemes 
Lamb^rt lovagot. Kisebb szerepeik ben Győző . 
Gyarmathy, R. Nagy Gyula, Réthi jók 
voltak.

A kiállítás, mely e darabnál lényeges, 
elég mutatós vala.

A lefolyt cyklus méltó volt a többi 
ünnepséghez, mi a színészek és igazgatójuk 
ambitióját dicséri. L+H.

HÍREK.
— Földmives iskola. A helybeli „Gaz­

dasági szaktanfolyammal egybekapcsolt fel­
sőbb népiskola* átalakítása állami földmi­
ves iskolává , ismét egy lépéssel haladt a 
megvalósulás felé. Folyó hó 9-én volt ugynais 
a földmivelési miniszter küldötte és a városi 
hatóság között ez ügyben újabb tárgyalás. 
A bizottságban megállapodás történt, hogy 
az új iskola már a jövő tanévben, vagyis 
1894. október hóban megnyílik. A tanfo­
lyam két évre fog terjedni és pedig úgy, 
hogy az első évfolyam a város belterületén , 
a második a gazdasági iskola földjén felál­
lítandó tanintézetben lesz megtartva. A 
belső iskola céljaira a város átengedi a 
nagy csongrádi-útcán levő „Dékány••féle, 
most községi iskolául szolgáló házát, meg­
felelő bérösszegért. A külső iskola céljaira 
a város örök időkre átadja az államnak 
200 kát. holdat tevő úgynevezett „Gazda 
sági iskola földjét.* Itt épit az állam az 
iskola és az internatus részére alkalmas 
helyiségeket. A város kiköt magának kecs 
keméti születésű tanulók részére 4 teljes 
állami ösztöndíjat. Szó volt arról is, hogy 
a belső iskolában téli tanfolyam is fog szer- 
veztetni, melyben a már előrehaladottabb 
korú, s gazdasággal foglalkozók elméleti 
oktatásban részesülnek.

-• Örömmel jelenthetjük, hogy Kecs­
keméttől Uj- és 0 Kécskéig, valamint onnan 
puszta Alpáron a Tiszáig vezetendő heh i 
érdekű vasútvonal előmunkálataira Weber 
Ede s társa engedélyt nyertek.

— A telefon. A kereskedelmi miniater 
az 1894. évre a távbeszélő tekintetében hét 
új városi hálózat létesítését tervezi , még 
pedig: Kecskeméten. Komáromban. Eger­
ben, NagySzebenben, Pancsován, Zimonj 
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bán és Eszéken. Igaz ugyan, hogy nekünk 
már a múlt év október havára Ígérték . <le 
az Ígéret eddig még csak ígéret maradt

— Törvényhatósági bizottsági köz* 
gyűlés kedden január hó 15 én. közigaz­
gatási bizottság ülése 16 ikán délelőtt 9 
órakor less.

— Örömmel vesszük a hirt. hogy a 
helybeli kír. törvényszékhez kir. ügyészszé 
Fr Kiss Jánost nevezte ki ő felsége a 
király.

— Előléptetés. Kellemes Karácsonyi 
ajándékban részesítette tisztelt kedves ba­
rátunkat Nyíri Károly pósta és távirda 
főnököt a kereskedelmi miniszter, midőn 
pósta és távirda felügyelővé léptette elő. 
Értesülésünk szerint az általán kedvelt 
felügyelő űr ezen előléptetés dacára is 
eddigi állomásán marad , a minek szintén 
örülünk. Adjon Isten neki erőt, egészséget, 
hogy terhes hivatalát, meg sok ideig tölt- 
hesse be. (Első számból kimaradt.)

— Az óév utolsó délutánján városunk 
templomai megtellettek áhitatos buzgói ko 
dókkal. Lélekemelő ének, hálaadó és 
kérő ima ezerek ajakairól szállott az 
örökkévalóság Istenéhez. Szívből szívhez 
szólott a fohász, midőn a zsúfolásig megtelt 
egyik templomban, az evangélikusokéban, 
— hol éppen jelen voltunk a lelkipász 
torral együtt a hívők serege ekként is 
imádkozott: „ . . . óvjad . Ür Isten ! anya-
szentegyházadat s ne engedd megháborittatni 
annak békességét felekezeti gyűlölködések 
által; állíts hű pásztorokat, kik a te szent 
nevedben meg ne szakgassák a te nyájadat, 
hogy a vallásoknak különfélesége ne képez­
hessen válaszfalat az egy Atyának gyer­
mekei, a testvérek között; ne engedd, 
hogy édes hazánk fejlődése, békes­
sége s polgárainak egyenjogúsága 
elé a vallás sz. nevében gátak emel­
tessenek ........ “ Majd imigy: „ . . . Népek­
nek Istene! áldva kedveljed elaggott, de 
el nem csüggedett Mózesünket, ki a szolgaság 
földéből kivezette nemzetünket! És ha már 
be nem jöhet ide: emeld fel őt a távol 
idegen mezőségről a Nébó hegyére s mutasd 
meg nékie az egész földet. Kárpátoktól 
Adriáig , hogy lássa meg drága nemzetének , 
édes hazánknak szabadságát és felvirágzását; 
mondjad, óh mondjad nékie: íme szabad 
már a föld, melyről megesküdtem, 
hogy a te nemzetségednek adom 
azt! .... • E közlemény nyel kapcsolatosan 
közöljük, hogy a római katbolikusok anya 
templomában az imát főtiszt, és nsgos Bogyó 
Pál apát-plébános úr, a reform, templomban 
pedig nagytiszteletű Mészáros János lelkész 
úr tartotta, — mindkét helyen nagyszámú 
hívők előtt. A református hívek ez alka­
lommal a Törteti leányegyházra 29 frt 
35 krt adakoztak.

— Korcsolya pályához minden Vasár* 
nap, Szerdán és Szombaton d. u. 2 órakor 
omnibus indul a nagytemplom előtti térről; 
viteldij 10 kr.

— A szabadelvű kör f. hó 7-én tartott 
közgyűlésében az elhunyt Kovács József 
utódjául Katona Zsigmond urat választó 
az elnöki székbe. Alelnök Bíró Adám . jegyző 
Geday Sándor, könyvtárnok Kocsis József, 
pénztáritok Keller Lajos, ügyész Kasza 
Mihály urak lettek. A választmány, pár 
új póttag beválasztásával a régi maradt.

— A Jókai üdvözlése s a disz polgári 
oklevél átadására küldött bizottság. Horváth 
Döme, ifj. Bsgi László és Zombori László 
urak , megbízatásukban eljártak sa törvény­
hatóságok küldöttségeinek tisztelgésekor 
Horváth Döme urat , egész elérzékenyedve 
e képen szólitá meg az ünnepelt.: „Oh, az 
Isten áldjon meg te is felfáradtál !* Az 
operában tartott Cercle alkalmával ..pedig 
Zombori főügyész úrnak igy szólt: „Üdvöz­
löm Kecskemét városát az én második 
pátriámat.*

— A kecskeméti takarékpénztár egye­
sület részvénytársaság évi rendes közgyűlése 
e hó 21 én lesz. Osztalék egy-egy részvényre, 
úgy mint 1892. évben 1893-ra is 80 írt esik.

— A kaszinó évi rendes közgyűlése 
e hó 28 án d. u. 3 órakor lesz.

— Lóvonatú vasút. Egy vállalkozó 
járt a napokban Kecskeméten, a ki lóvonatú 
vasútat akar létrehozni, még pedig több 
irányban 200,000 frt lenne az alaptőke. A 
vállalkozó részletes terv ét költségelőirányzat 
alapján ajánlatát irásbau adja majd be.

— Figyelmeztetés. Saját érdekükben 
figyelmeztetjük mindazon polgártársainkat, 
kiknek ingatlanára valami teher van be 
kebelezve, hogy ez iránti tehervallomásaikat 
adóleengedés céljából f. évi január hó 31-ig 
a városi számvevői hivatalhoz annál is 
inkább adják be, mert az ezen határidőn 
túl beadandó tehervallomások a budapest- 
vidéki m. kir. pénziigyigazgatósághoz csak 
is f. évi február hó 15 ikéig mulasztást 
igazoló kérvényeik kapcsán lesznek be­
nyújthatók.

— Lukács Menyhért úr az iparos 
ifjúság adományaképen 6 frt 20 krt szol­
gáltatott be a .Rongyos Egyesület* javára. | 
Fogadja a nemes ifjúság az egyesület hálás 
köszönetét! Kecskemét, 1894. január 1. 
Szalontai Sándor, egyl. pénztárnok.

— Mai számunkban Komlós Sándor 
új üzletéről megjelent hirdetésre felhívjuk 
az érdeklődök figyelmét.

— A kecskeméti 48-as kör folyó 1894. 
évi január hó 21-én Lóth István disztermé 
ben énekkel, szavalattal és felolvasással 
egybekötött zártkörű táncestélyt rendez 
saját könyvtára javára. E sok élvezetet és 
kellemes szórakozást nyújtó táncestélyre ez 
úton is felhivja az érdeklődők és a n. ér­
demű közönség szives figyelmét a rendező 
ség. Egyúttal tudatja, hogy ez estélyen 
Balogh Bandiék zenéje mulattatja a meg­
jelent nagy közönséget. A meghívók útban 
vannak , a ki tévedésből meghívót nem kapna, 
a 48-as kör házfelügyelőjéhez Búzás Jó 
zsefbez forduljon.

— Jutalomjáték Gy. Mészáros Kor 
néha jutalomjátéka kedden, t. hó 16 án lesz. 
Előadásra kerül .Eleven ördög* című ope 
rétté. E mindeu tekintetben jelesnek ígér­
kező előadást a jutalmazandó érdekében is 
melegen ajánljuk a színház látogató közön­
ség figyelmébe.

— A hét halottai. A m. kir. 4 ik hon­
véd huszár ezrednek halottja volt. E hó 
8 án hunyt el Telek- és Oláh falvi 
Szeles Dénes m. kir. honvéd huszár 
százados és 10-én délután 3 órakor nagy­
fényű katonai pompával s számtalan pol­
gári egyén kiséiete mellett vitetett örök 
nyugalma helyére. A temetésen az összes 
helyben állomásozó katona tisztek részt vet 
tek s a temetésre kirukkolt fél század hu 
szár lovon, tél század gyalog s a 13-dik 
huszárezredtől szintén fél század lovon. — 
Id. Sárközi Sándor, Nagy Sándor fő­
pénztári ellenőr úr ipa e hó 10-én 73 éves 
korában egy heti súlyos betegség után ki­
szenvedett. Temetése 12 én d. u. 3 órakor 
volt nagyszámú közönség részvétele mel­
lett — Ősikéi Sándorné Szent ki­
rályi Tóth Zsuzsán na asszony élete 
63 ik évében f. hó 12-én meghalt. Temetése 
ma délután 3 órakor lesz az 5. tized 235. 
sz. háztól. Béke lengjen az elhunytak sir- 
halma felett.

— A József gőzmalmi részvények, 
tudósítónk szerint ugyancsak kapósak let­
tek Az igazgatóság alig győzte a kérde 
zősködőket kielégíteni.

— Lapunk múlt évi 27-ik számából 
néhány példányt megvesz a kiadóhivatal.

— Lapunk múlt évi 54 ik számában 
.Mérgezés** címen megjelent újdonságra vo- 
natkozottan megkerestettünk annak felem 
litése védett, hogy az ott említett Szabó 
Margit N. I. ügyvéd úr cselédje volt, 
minden másra vett vonatkozás tehát téves.

— A reform, főgymnáeium önképző­
körének Jókai ünnepélye ma vasárnap 
d. e. 10 órakor lesz , következő műsorral.
1. Hymnus. Énekli a tőgymnázium énekkara.
2. Megnyitó beszed, Dalotti Ödön elnök.
3. Ezer év. Jókai költeménye. Szavalja 
Joó Gyula. Vll. oszt. t. 4. Ünnepi beszéd 
Irta s előadja Csillagh Benő VIII. oszt t. 
5. Jókai induló. Szerezne ifj, Baktay M. 
előadja, a tőgy in n. zenekar. 6. Jókai élete. 
Irtass előadja Deutsch K. Vili, oszt t. 
7. Oda. Irta Komócsi; szavalja Arany 
Lajos Vili. oszt. t. 8. Szózat. Énekli az 
énekkar. 9. Induló. Előadja a zenekar. A 
közönséget, ezen, a reform, főiskola első 
emeleti nagytermében tartandó ünnepélyen, 
szívesen látja a rendezőség.

— A jogászok 20 iki Jókai ünnepé 
lyének a műsora a következő lesz: 1. Kecs 
keméti Vilmos jh pályanyertes beszédének 
előadása, 2. A „Munkácsi rab*-ot szavalja 
Szabó Gyula jh., 3. Jókai „Milton*-jából 
egy felvonás. Személyek : Cronnvell . pro- 
tektor: Haiikóvszky Zoltán jh. , Milton: 
Haris Andor jh., De bora h , leánya: Ébren 
berger Mariska úrhölgy, Morfon: Papp De­
zső jh., Lám bért: Kiss Tibor jh. Az ünne­
pély kezdete 7 órakor. Utána a kaszinó he­
lyiségeiben tánc lesz, melyre külön meghí­
vók bocsáttattak ki. A kik tévedésből nem 
kaptak meghívót, forduljanak ez iránt a 
rendezőséghez (Olvasókört helyiség Bérét 
vás szálloda), a hol a szmh zi ünnepélyre 
jegyeket is lehet előjegyeztetni. A bérlők 
helyei pénteken délig tentartatnak. Az ün­
nepélyt a jogászok a jogakadémiai zászló­
alap javára rendezik , s mindenáron arra 
törekesznek, hogy a közönség kívánságát 
kielégítsék. Melegen ajánljuk az ifjúság 
ezen magasztos lelkiiletről tanúskodó ünne 
pélyét az érdeklődő közönség figyelmébe.

— Villám ős világítás Aradon. A Buda 
pesti Ganz-gyár szövetkezve az aradi gáz­
gyárral, kérvényt adott be Arad városához 
a villamos világítás behozatala ügyében. A 
hét gyár hajlandó a villamos világítás be­
rendezésére, ha a város húsz évre kizáró­
lagos, további harminc évre pedig kizáró­
lagosság nélkül való jogot ad nekik.

— A kecskeméti kereskedő ifjak egye­
sületének f. hó 7-ére hirdetett rendes évi 
közgyűlése a tagok részvétlensége folytán 
f. hó 21. és pedig az alapszabályok 52. §. 
értelmében tekintet nélkül a megjelent tagok 
létszámára múlhatatlanul meg f«»g tartatni. 
Kecskemét, 1894. január 7. Az eiuökség. t

— Ország Péter úr, városi írnok , 
Torontálmegye 11-od allevéltárnokává ne­
veztetett ki. Szerencsét kívánunk új állá­
sához és otthonához.

— Színház. A színházi hét nevezetes 
eseményéről lapunk más helyén lévén szó, 
itt még egy két estéről kell beszámolnunk. 
Az egyik volt Beckói József barleszki 
jntalomjátéka 9-én az „Orpheus az al­
világban.* c. operettben. A nézőtér meg­
telt egészen s a jutalmazott megkapta 
babérkoszorúját a hagyományos pénzes levél­
lel. Beckói Jupitert mókázta el s szép 
díszleteket festett a darabhoz. A sokszemélyú 
ensemblehoz kirukkolt az egész drámai és 
operetti gárda , még pedig jóformán szellős 
toilettben A közönség méltányolta a pro 
dukcióit s tapsolt Mészáros Kornélia , Gyar­
matin, Bodrogi Lina, Nógrádi énekének is. 
Zajos est volt, a mikor Ottinger Aranka 
k. a. tartotta jutalom játékát a .Pepita* 
c. operetle-ben. Tisztelői kér nagy babér 
koszorúval lepték m-g s tapsaikhoz kész­
séggel járult a többi közönség is. mert 
Ottinger k. a. élénkén játszotta . csengői 
hanggal, ügyesen énekelte a pajzán komor 
nát. Ez a fiatal énekesnő jól bevált s 
távozását, melyet sűrűn emlegetnek, az 
opeiette-ensemble érdekében csak sajnálni 
tudnók. A jutalmazott mellett Mészáros 
Kornélia (Donna Beatrix), Sípos Gizella 
(királyné). Beckói (főudvarmester) s a kissé 
bágyadt Nógrádi kaptak még tapsot. A 
legbalasabb térti-szerepet , a szájhős kalan 
dór Dón Gásparot Réti tönkre tette humor- 
tálán játékával. Elég jó előadás volt, bár 
inkább a vaskos humor jelentkezett, a 
„Buborékok* at (10-ikén) Csiky Gergely, 
uek divatos félszegségeket ostorozó víg­
játékét. Bodrogi Lina. Timárné. Gyarmat hi, 
Bagi . Demény helyenként megszólaltatták 
a finomabb társalgás hangját is

— Köszönet nyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó barátok és ismerősök, a kik te- 
lejtbetlen térjem elhunyta alkalmából rész­
vétük kifejezésével és a temetésen való meg 
jelenésükkel szivem fájdalmát enyhíteni . és 
az elköltözöttnek a végtisztességet meg­
adni szíveskedtek, fogadják ez úton is hálás 
köszönetemet. Kecskeméten, 1894 Január 
hó 10-én. Tisztelettel Özv. Tormássy La 
josné szül. Fodor Maria.

Közgazdaság.
A sertés hizlalás és kereskedést, vá­

rosunk évtizedek óta virágzó ipaiágát . 
érzékenyen sújtó azon kormány hatósági 
intézkedésről, mely nem itt hízott sertéseink­
nek közvetlen Németországba szállithatása 
betiltva lett — lapunkban több ízben volt 
alkalmunk szólam Mind annyiszor napnál 
világosabban rámutattunk azon káros követ­
kezményekre. melyek a kormány által 
kiadott rendelkezésekből a sertéskereske­
dőkre hárulnak

Az alkalommal a bpesti kereskedelmi 
kamara városunk törvényhatósági és köz­
igazgatási bizottsága is. hova sertéskeres- 
kedőink bajaik orvoslása végett első sorban 
fordultak , az áltálunk felhozott érveket 
magukévá tették, s a töldmi velésiigy i 
minisztériumnál a kellő lépéseket a kiadott 
rendelet megváltoztatása végett megtették.

A lépéseknek eredménye azonban nem 
lett. Nem lett pedig azért . mert : a vidéki 
városok sertéspiacainak állategész>ég ren 
dóri berendezéseit a kormány olyanoknak, 
melyek a Németországba sz.á. ‘tandó seité 
sek egészségi állapotát illetőleg kellő 
garantiát nyújtanának nem találta és ép 
ezért sem a kamara . sem városunk törvény­
hatósági és közigazgatási bizottságának 
azon felterjesztését. h<»gy Kecskeméti <> 
a sertések köz vet Imii Németországba szál 
lithatók legyenek, teljesíthetőnek nem ta­
lálta.

Ezekből láthatjuk hát azt. hogy a 
sertéshizlalóinknak érzékenyen sújtott kor­
mány hatósági rendelkezések csak úgy barit* 
hatók el, ha sertéspiacunk állategeszseg 
rendőrileg akként rendeztetik, hogy az. 
mindazon garanciákat, melyeket a kőbányai 
nemzetközi seités piac nyújt — képes lesz 
megadni. E végből mindent el kell követ 
Iliink , még pénzbeli áldozattól sem kell 
visszariadnunk; városunk egyik eddig virág­
zott iparagának további léte tügg ettől 
Hisszük , hogy szavaink ny itott fülekre 
fognak találni.

Ü Z L E T
Piaci árjegyzők
1804. január 12-en

Tiszta im/.a m eterniáxaaitkön' 6 90 krt<> i 7 20 ki i).
Kétszer r 5.80 6.—
Rozs 5.30 5 40
Árpa 6.40 6.60
Znb 6.S0 7.—
Tengeri kecak<•möti „ 4.60 4.80

„ hánAti 4.40 4 50 1
» csöves w • 3 10 3.40

Köles w 4.50 R 5 —
Krumpli 1 50 1 70
Széna 
Szalma

If •
•

2.80
1.10

3.- 
1 30

szalonna n • — 50 99 - 60

NYILTTÉR.

Henneberg G.selyemgyára 
7íirirhhpn privát megrendelőknek koavet- 
LUlIvUUvlly lenül fekete, fehér <*•»
színes -cl) t-ui^zö Veteket , iné téren kent 45 krtól 
11 frt 65 kríg postabér én vHinnientcMen, MÍtua, 
cmkoH, kockázott mintásot lak nt , dnmaaatot atb. 
(aiiutegy 240 különböző minőség és 2000 killöni- 
bözo szín s árnyalatban;. Mintás postaturduióval 
küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kroa és 
levelezőlapokra 5 kius bélyeg ragasztandó. 1

▲ karlabndl vízjel korák elett, va\
larnin ulókiirn .-yanánt. u^y -z-n víz valamiét 
egyéb sván h asnáleta «rá

jelenleg már általánoann van alkalmaz Atban. BeudeuitU 
(da therrais. Oarlsbadansis tractatu*) úgy nyőatkoiík 
•1Ogy a Giesshübler savanyúkút Karhbad dicsőségéé* 
szolgál, a hogy e hely forrásainak gyógy hatosát fokozta 
Loechner udvari nnácsoa monográfiái Giessh&bl 
Pnsrbtelnról ) 

Eladókor
Nagy mennyiségű bor 

eladó. Hol? megmondja a 
kiadóhivatal.

sz

Hirdetmény.
Özv. Hankovszky Lajosné 

hagyatékát kéjiezo
II. tized 318. számú ház, 
továbbá 
lesközöti 

lévő sző ő.
Városföldjén 14 hold jó 

minőségű szántóföld,
Kisfáiban 2 hold erdőföld 

eladása közhírré tétetik.
Venni szándékozók i rtckezhet- 
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a megbízott

Katona Istvánnál
Széchenyi-tér 9 számi4

A Jivcskcillrti klTCskedi llllí Ipttr- 
hitelintf/ct és Népbaak* > j«-
nuár hó 2h-án délelőtti 10 órakor, a 
bank épületben levő kereskedői kaszinó 
helyiségében tartandó rendes éviKÖZGYŰLÉSÉRE
a t. részvényesek tisztelettel ineghi- 
vatnak.
Tanácskozás tárgyai lesznek :

1 A jegyzőkönyv hitelesítő bizott­
ság megválasztása.

2. Igazgatósági jelentés.
3. A lefolyt XXIII ik íízletév zár­

számadásának előterjesztése . kapcso­
latban a felügyelő-bizottság idevonat­
kozó jelentésével.

4. A nyeremény felosztási javaslat 
a felügyelő bizottság ide vonatkozó 
jelentésével.

5. Az igazgatóság, és felügyelő* 
bizottság felmentése.

6. Az igazgatóság megválasztása 3 
évre.

Az igazgatóság. valamint a fel­
ügyelő-bizottság jelenítse, továbbá a 
zárszámadás a részleteket feltüntető 
mellékletekkel együtt . az intézet hiva­
talos helyiségében betekintés végett ki 
van téve.

Kelt Kecskeméten, 1894. január 
hó 11-én,

Az igazgatóság.
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Gombos Karoly :> itok >t.a Cegléden, hai< n */<>r p-rmetezett 
50 UOU els<> rendű valódi olaszrizling «zőlő\<«zö ezre 4 - 

3.000 finom Chasselas es Muscat fajok ezre . . 10.—
tavaszi szállításra van eladó.

A ki ar **gé$i készletet egybe megvenné, úgy némi árengedményt 
volnék hajlandó adni

I.•

A legjobb Ilii nevű francia jelzek:

COGNAC MATIGNON
(Alexander Matignon & Co Cognac

Vezerképviselö: Első liumei tengerentúli beviteli társaság 
FIUME

Kapható: minden jobb fü*zer*. csemege-, gvógyanyag-kereskedesben, 
gyógyszertárban, cukrázdábán és kávéházban

Kecskeméten: Bertalan. Dávid úrnál.

W .UW M w U - ■< rr ... -r V .u.-r- ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS $KÉPES CSALÁDI LAPOK" 
SZÉPIRODALMI ÉS ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HET1I. P 1894 EV FOLYAM RA-

Megjelen minden vasarnap. díszes kiállításban, tetszetős borítékkal.
A .Képes Cm Iád í Lapok* a 1* g« ;h rrdtvbb, h güi- • *• bb - << olcsóbb kép» * hetilap a 

mely uivet ét lelket nemeim■ hasznos et ismeretterjesztő olvasmAuyokat nyújt a magyar müveit 
ol vasok oxonseg n ek.

A .Képe* Családi Lapok* a legmagasabb irodalmi nívón álló lap. mely korul nemzeti 
irodalmunknak elto rangú írói es írónői tömör .lnek; így az 1S94 évi első szám kővetkező íróktól 
hot közleményeket: JÓKAI MÓR .Hogy is volt ez a dolog.* (Bestely), BEN1CZKY BAJZA 
LENKE: .A sors kocxkaja* (Reget.y >. EüLGYESl MIHALA -A gyémánt gyűrű* «Hun»ore«ki, P. 
(SORBA ÁKOS: ,A Bo«|H>ru» partián* Rajz), STILLER tanar: .A füzor-d* (üi cikk stb stb 
Költeményeket írtak e szamba KOMÓOY JÓZSEF, VARSÁNYI GYULA. FELF.K1 SÁNDOR dr. 
A regény mellékletet LAURA GUSZTÁV irta, ciin* .Pasztortüz es iidercféuy* — A kt pék az 
új ev alkalmából valók, » igen találó rajzok. A mi különös erdeket kölcsönöz e számnak az, hogy 
az abban megjelent közlemények íróinak arcképeit, sajátkezű eláirasait is veszi az olva-«o.

A .Képen Családi Lapok* evenkint, a szövőbe nyomott több regényt ad, elsőrangú 
írók tollából.

A .Kepe* Családi Lapok* két hetenkent megjelenő melléklapja, a .Hölgyek Lapja* 
háztartási és divatn százéi ellátva, teljeseu nelkulozht t<>v« tesz minden más divatlap tart isat.

A „Kepe* Családi Lapok* a lentebb említett szöveg között megjelenő regényeken kívül 
evenkint, több önálló, ereden, beköthető regényt ad jutalmul előfizetőinek.

S mindezen < önyök dacara. a „Krpes Családi l.apok“ nak a .Hölgyek Lapja* című 
divatlappal »• Regény melléklettel rgyutt, előfizetési ara c>ak egeaz évre <» forint, félévre 3 
forint, negyedévre I frt .’>«» kr Az <-I. •tűrtem }•• n/ek a lap kiadóbivatalahoz Budapest. Nagy­
korosa utca ZO szám küldendők, amely kívánatra mutatványszámokat díjtalanul küld bárkinek ha 
az iránt levelezőlapon megkerestetik.

Aki az eges/ évre szóló 6 forintnyi előfizetési összeget 80 kr csomagolási és 
postaazallitaii díjjal egeaz erre beküld, annak 4 regényt aki félévi 3 frt előfizetés összeget 
ss 40 kr csomagolási es postaszallitasi dijat kuid be. aunak 2 regényt s aki 1 frt 50 kr 
negyedért előfizetési dijat 20 kr csomagolási es postadijat egyszerre küld be egy eredeti regényt 
küld ajánlva es dijmente»en jutalmul a kiadóhivatal "WL

A „Kepes Családi Lapok” kiadóhivatala
Budapest, V.. Nagykorona-utca 20.

'*«..*■* m

*
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Nyomatott Kecskemétet) Tóth Lászlónál. 1894

Aliipiiluiütt é Su gőnyczitn : />** */<»/•

DIETRICH és GOTTSCHLIG
oszt, csasz. es rragy. kir. udvari tea- es rumszallitók es 

pslsczkser nagykere Kedők.
Kiviteli pinczek Kőbányán. Iroda es megrendelési hely

Z’TT’.. rcr pó—ta.-\xtcza, ±C. száxxi.
\ b tea tg közről-

zalai I ü r-n ú Jamaica rím fraaczia cognac. franczia és loliandi 
» <i«n aját at u* utóién • * L“* o’a tözkedve sédnek

Pandan vegyitek, c-. szar vegyítik, m * s* i veritek, király vegyitek. 
3— írtől 12.— írtig , kilónként

Exa.dLe.^ect.
Sza fás vasuton <•- 

len behozatala Közv** t «
Érven Lacas R *• likőrökből
•r\end tea vegyitekeinke

Victerra vegyitek uűvan v^g tek

J-JLZMZ-A-ICJk.
2”. 36 és 70 Centiliter és l*lt litert tartalmazó palaczk i o. é

BRAZÍLIAI rum
védjegyünkkel ellátott pa acz bán ‘ Kr. 7" < r rt —18 kr.

COGNACOK
fránézi- 7 saj.it
és védjegyünkkel, cze.unk k e 7

cximkenkkel
____  , is írtig.

■
Levelező lappal kívánt kim ito árjegyzékeink azonnal ingyen e* be mentve elkiödetnek.

Udvari 'ea c> ru er« • edés in* Budáin -

IV., vácsi-uteza Is <orona ;c. • zal szemben, 
IV kigyótér, f Tcleky palota
VI.. Andrassy ut, az opera kózelvbt .

0^0** L <i j úr i < ’ .'rw/Hi/ró

Kapható Kecskeméten: ÖZV. FELEK .lAKABNÉ-nál

ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá­

sára juttatni, hogy helyben, a reform, egyház bazár­
épületében a mai kornak teljesen megfelelő

úri divat, kalap < cipő üzletet
nyitottam.

Dús választék angol és francia Úri divat külön­
legességekben; fehérnemüek, nyakkendők, gallérok 
kézelők, kesztyűk és zsebkendőkben.

Egyedüli raktár valódi angol Pless és Pichler cs. 
es kir. udvari kalapgyárosok gyártmányai, valódi karls- 
badi férfi, női és gyermekcipőkben.

Midőn raktáramat a n. é. közönség szives figyel­
mébe ajánlom, egyszersmint becses pártfogását kérve 
maradtam teljes tisztelettel

Komlós Sándor

llegfliiwsis.
A Kecskén éti Takarékpénztár Egye­

sület tóivó 1S94. évi január hó 21. 
napján <1. e 10 órakor. ;< kaszinó tér 
inében tartandó rendes < vi

A városhoz köznl , pgv szép kis

szöiöbirlok
— mely he rí külön gyümölcsös és egy 

új épület van — eladó.
Az ára megtudható az 1. tizedben , 

a 248. számú házban.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés
2 A felügyel' bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása és a 

mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóságnak a nyeremény 

felosztása iránti javaslata
5 Az igazgatóság által előterjesztendő 

és egvébb a társulatot érdeklő in­
dítványok

6. Az igazgatóság választása.
7. A közgyűlési jegyzőkönyvit hitele­

sítő bizottság kinevezése
Kecskemét. 1894 évi január 9.

Az igazgatóság.
Jegyzet. A mérleg és igazgatósági 

jelentés az intézet hivatalos helyiségében 
megtekinthető.

1.

Az V. tized fecske-útca 244. 
számú ház és a vacsi hegyben 
133 út szőlő éa 2 vékás föld sza­
badkézből eladó.

Értekezni lehet a fenti ház 
tulajdonosával.

Ingatlan árverés.
Néhai B Kiss Pál gyermekei tulaj­

donát képező:
A II. tizedben 44. sz. ház .

2. Talfájában a Katona telep közelében 
levő 4 holdnyi szőlő,

3. Mária-begyen. a Lestár-féle szőlő 
mellett levő 696 Q öl szőlő,

4. Puszta azt. királyon 50 hold szántó 
és kaszáló föld örök áron , esetleg három 
évre haszonbérlte, s végre

5. Gátérben 15 holdnyi földbirtok az 
1894. évi január 28-ik napján d. e 10 
órakor alulirt ügyvéd irodájában . az érde­
keltek közös megbízásából , nyilvános árve­
résen eladatnak.

A venni szándékozók a teltételek 
alulirt ügyvédnél értesítést nyernek . 
árveréshez kellő bánatpénzzel jelenjenek meg.

Kecskemét, 1894. január 9.
Szabó Márton,

(3-t) ügyvéd.
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Nagy raktár ernyők és sélabotokban.

májolaj
törvényesen veaou csom«Huirtsut*ri

Maager Vilmostól Bécsben.
Af. eloö orv O tekintélyek Által inetfvir«K*h«C< tt é« kiiRnyii eBrRKthelónégélt I 

í gyermrkekn-k U különö-en Rjánhalik ea remldteilk mlndafea ebeteknél, melyekn. l
mo. at efftrt lenti Btervczet. ktilóm^rn » Mell O tiidn erifoitéBét. » tr»l Bilyteak 

rtaiB|><><iázit. a nedvek javítását, valamim általában a vér tiulitását el akarja rrni 
t.<) üveg ára I forint é« kapható a gyári raktárban Récében III B kei lleumarkt 3, 

valamint az o<«iir magtar monarchia legtBbb irtó|t)./.értarában.

Kecskeméten : Katona Zsigmond. Molnár Pa) gyógy* 
azereuz uraknál, Nyirady László és Pataky Gy. 

urak kereskedésében.
I főraktár •» roeláiuaitáa az osztrák magyar monarchia részére:

lllaagei* Vilmos, BécsJ 
IH/3-. Heumarkt 3. 24-13

I ülánsásokitt n törvény üldözi.

hú akkor va.odi , ki a hronmu plad az itt levő szalaggal (vörös és fekete 
íjoniú lár^a pproo un elzám.

Eddig iöiülmulhatatian! 
Maaeer Vilmos-féle valódi, tisztított]


